COMPTE RENDU 

 DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL 

EN DATE DU 15 MAI 2006

Le quinze Mai deux mille six, les membres du Conseil Municipal dûment convoqués se sont réunis au lieu ordinaire de leurs séances sous la présidence de Monsieur Fabrice MICHELET Maire

ETAIENT PRESENTS: M. Fabrice MICHELET Maire,  M. Pierre BLANCHARD Adjoint, Mme Annick ROULLET Adjoint, Mme Sylvie MAGNAIN Adjoint, Mme Odile BOSSERT Adjoint, M. Yvan GREGOIRE Adjoint, M. Gilles MAITRE, M. Claude AUGUSTIN, M. Michel GORNARD, M. Robert MICHEAU, Mme Colette BAUD, M. James MOINEAU, M. Joël PROUST, et M. Patrick LAURENT
ETAIENT ABSENTS : M. Jacques FLANDROIS, Mme Marie Annick BEAUCHET-FILLEAU, M. Frédéric GALTIER Mme Martine AMBERT qui ont respectivement donné pouvoir à M. Claude AUGUSTIN, Mme Odile BOSSERT, M. Fabrice MICHELET et Mme Sylvie MAGNAIN pour voter en leurs lieu et place, ainsi que M. Patrick VAN DEN BUSSCHE non excusé non représenté. 

SECRETAIRE DE SEANCE : M. Yvan GREGOIRE

Après avoir adopté à l’unanimité, le compte rendu de la séance du 27 mars dernier, et accepté l’additif à l’ordre du jour, les membres du Conseil Municipal délibèrent comme suit 

DESIGNATION D’UN DELEGUE ELU AU C.N.A.S

La Commune adhère au Comité National d’Action Sociale depuis le 1er Janvier 2004. Cette adhésion permet au personnel communal de bénéficier de diverses aides (enfants, retraite, vacances..). 

Il est rappelé que Monsieur Jean-Claude  LARGEAU est le délégué-agent et qu’il convient désigner un délégué-élu référent.

Le Conseil Municipal accepte à l’unanimité, la candidature de Madame Sylvie MAGNAIN  

DESIGNATION DE DEUX DELEGUES ELUS A LA CdC

Messieurs Pierre BLANCHARD et Patrick LAURENT étaient les délégués référents au sein du SVMC pour les compétences assainissement et déchets.

Les compétences ayant été transférées à la CdC à compter du 1er Janvier 2006, la CdC demande aux collectivités de désigner deux délégués référents du pôle environnement comprenant ces deux compétences. 

Sur proposition du Maire et acceptation des élus,  Messieurs Pierre BLANCHARD et Patrick LAURENT  sont désignés pour assurer le lien entre la CdC, la commune et les usagers des deux services du pôle environnement.

CONVENTION  AVEC L’ASSOCIATION 

DES AMIS DUCHATEAU DE JAVARZAY

Le Maire est autorisé à signer une convention prévoyant que la Commune de CHEF-BOUTONNE met gracieusement, à la disposition de l’Association des Amis du Château de Javarzay, l’ensemble des locaux et sites dont elle pourrait avoir besoin dans le cadre du spectacle de juillet 2006 pour la confection des costumes,   pour les répétitions de spectacle et pour la présentation du spectacle 

ACQUISITION DE MATERIEL POUR LE SERVICE « Espaces verts »

Une consultation a été menée auprès de quatre fournisseurs, pour l’achat d’un taille haie et d’une débroussailleuse inscrit au programme d’investissement 2006. 

Une large discussion s’engage au sujet des résultats qui laissent apparaître une différence minime entre la proposition d’un fournisseur hors commune (moins disant) et celle d’un fournisseur local. 

Monsieur le Maire souhaite respecter le principe jusqu’à présent appliqué en toute cohérence et objectivité : choix du moins disant lorsque aucun grief ne peut être fait au fournisseur, sur ses produits, le SAV…, 

Après le vote suivant : 11voix pour, 4 pour l’autre entreprise et 2 abstentions, l’offre la moins disante présentée par l’entreprise ESPACE EMERAUDE est retenue pour la fourniture d’une débroussailleuse (560€ HT) et un taille haie (364€ HT) 

REMPLACEMENT DU CITROEN 25

Monsieur le Maire retrace le parcours du véhicule C25, refusé au contrôle technique du fait d’un problème au niveau du châssis. 

Il indique que sa réparation n’est pas opportune (coût et vétusté du véhicule). Une consultation a donc été menée auprès des garagistes chef-boutonnais pour son remplacement.

Seul Monsieur Daniel RENOUX a répondu. 

Les deux véhicules proposés sont examinés par rapport à l’usage qui en sera fait. 

Après en avoir délibéré, sur proposition du Maire qui regrette ne pas avoir eu d’autres offres, le Conseil Municipal par 17 voix pour et 1abstention, décide d’acquérir un RENAULT MASTER pour un montant de 13 036.40 € TTC Il est précisé que le C25 sera repris pour la somme de 239.20 €TTC.

DISCUSSION SUR CHOIX DU TERRAIN POUR LA PISCINE

Monsieur le Maire retrace brièvement, la chronologie de ce dossier qui évolue depuis la décision du Syndicat Mixte du Pays Mellois en janvier 2006, d’avoir un équipement à Chef-Boutonne.

Diverses visites ont eu lieu sur différents sites pressentis, avec l’architecte missionné par le Syndicat Mixte, les élus… Le terrain privé aux abords du complexe sportif n’est plus d’actualité puisque le propriétaire a indiqué ne pas vouloir vendre. 

Une autre opportunité sur un terrain privé aux abords du Lycée Professionnel, a été évoquée. Une bande de terrain devrait alors être cédée par la Région pour le désenclaver. Cette bande de terrain permettrait par la même de résoudre un problème de tout à l’égout sur le projet de Monsieur FLANDROIS, elle permettrait effectivement une connection sur la rue du Pont Supérieur plutôt que d’avoir recours à une pompe de relevage. 

Monsieur le Maire précise que cette option ne signifie pas abandonner les possibilités qu’offre l’autre terrain aux abords de l’aire naturelle (proximité de la chaufferie, contexte environnemental..). Il a demandé à ce qu’un chiffrage des deux solutions soit clairement établi pour disposer de tous les éléments avant de prendre une décision définitive.

Monsieur le Maire informe les élus d’une rencontre avec les services de la Région vendredi 19 mai.

Une discussion s’engage  alors quant à cette nouvelle option :

Monsieur MICHEAU regrette la présentation qui vient d’être faite. Il intervient sur différents points en ces termes :

1) Il déplore le fait que la présentation qui en a été faite constitue un mélange d’intérêts et considère que l’argument de permettre un accès aux Jardins de la Boutonne depuis l’avenue Louis Doignon, n’en est pas un. 

2) Il craint que la décision du choix du terrain qui tarde maintenant devienne un obstacle à la concrétisation du projet

3) Il s’interroge sur la possible volonté de vouloir évincer les terrains acquis par un Maire précédent

4) Il trouve anormal de ne pas profiter de la proximité de la chaufferie dont l’implantation avait notamment été motivée par le projet piscine.

Monsieur AUGUSTIN indique que les habitants des Jardins de la Boutonne ne fréquenteront pas la piscine, et considère que celle-ci pourrait même représenter une nuisance sonore. 

Monsieur le Maire répond qu’il n’y aucune volonté de sa part de faire un amalgame entre le projet de Monsieur FLANDROIS et la piscine. Monsieur MICHEAU précise qu’il est partisan de cet accès mais la présentation n’aurait pas due se faire simultanément. 

Monsieur le Maire attend la réunion de vendredi avec la Région, cette option ayant été qualifiée de crédible lors de la visite avec Messieurs REDIEN (CdC), Eric GAUTIER (Syndicat Mixte), Jean-Claude SILLON (Conseiller Général). 

Il répond ensuite aux divers points évoqués par Monsieur MICHEAU

1) C’est un projet d’envergure qui engage la collectivité pour des dizaines d’années, il est donc opportun d’en apprécier tous les composants

2) Ce projet est en instance depuis plus de 30 ans, le fait d’attendre une semaine ou deux de plus ne peut en justifier l’abandon.

3) le choix doit être fait sur des considérations techniques et non pas politiques. Il est opportun et logique de ses poser toutes les questions avant de choisir. Il faut considérer les spécificités de chaque lieu

4) Il convient cependant de déterminer une clé de répartition des coûts d’utilisation de la chaufferie. 

Monsieur MICHEAU et Monsieur LAURENT évoquent l’aspect environnemental, la proximité des établissements scolaires, l’utilisation par les campings-caristes… du site aux abords de l’aire naturelle.

Puis Monsieur MICHEAU évoque l’accès au site par le chemin du Parc; la proximité de ce site avec le Cabinet Médical lui suggère de faire une remarque sur la situation de Monsieur VAN DEN BUSSCHE au niveau du Conseil Municipal («  démissionnaire ou toujours conseiller municipal » ?). 

Il demande quelle est la date butoir pour se décider ? 

Monsieur le Maire répond que Monsieur VAN DEN BUSSCHE est toujours Conseiller Municipal. 

En ce qui concerne le délai butoir, Monsieur Eric GAUTIER Président du Syndicat mixte du Pays Mellois souhaiterait que la réponse lui soit communiquée avant l’été. 

Monsieur MICHEAU rétorque alors que cela  laisse le temps d’organiser un référendum.

Monsieur GREGOIRE indique que pour cela il convient d’avoir une idée de l’ensemble et des réponses aux questions qui se posent notamment en terme de coût.

Monsieur MICHEAU dit qu’il ne faut pas uniquement se préoccuper du coût mais également du cadre (proximité de la vallée de la Boutonne….) Il dit qu’il existe à ce jour un terrain gratuit propriété de la commune, et un terrain qui va coûter.

Monsieur le Maire pense qu’il faut effectivement considérer tous les paramètres. Il considère que la Chaudière bois a été installée et c’est une bonne chose mais tous les aspects n’ont peut-être pas été examinés. Par exemple, un caisson plus grand aurait réduit le nombre de livraisons à 1 au lieu de 2 par semaine en période hivernale.

La précipitation au moment de la décision coûte parfois au niveau de l’exploitation des équipements. 

Monsieur le Maire souhaite maintenant lever le débat dans l’attente de la réunion du vendredi, qui déterminera l’évolution de cette discussion. Il demandera à chacun de se déterminer en connaissance de cause lors de la prochaine séance.

ACTION DE PROMOTION DU CHATEAU DE JAVARZAY

Monsieur le Maire présente le bilan des entrées établi depuis 1999. Un bilan a été établi par rapport au nombre de visiteurs et par rapport à leur code postal de domicile.  La fréquentation est comme dans tous les autres sites en baisse. 

Monsieur le Maire fait état du travail énorme accompli en collaboration avec plusieurs bénévoles de l’association des Amis du Château de Javarzay qui ont été remerciés à l’occasion d’un buffet le 15 Avril dernier. Madame BOSSERT adjointe, regrette la présence de trop peu d’élus pour les honorer ce jour là.

Madame BAUD pense qu’il conviendrait de reconsidérer les expositions de la période estivale, en essayant de trouver de nouveaux artistes. Madame BOSSERT lui répond que des contacts sont en cours.

Cette année, la présentation d’un film sur JF CAIL (environ 15minutes), le réaménagement du grenier de la tour ronde … doit inciter à promouvoir ce lieu.  

A l’occasion du spectacle de Juillet 2006, une bande sonore de présentation de Chef-Boutonne sera diffusée avant le théâtre. 

Par ailleurs, une réunion avec les hébergeurs du canton a eu lieu à l’initiative de la commune (Madame BOSSERT) en collaboration avec l’Office de Tourisme de Chef-Boutonne (présidé maintenant par Madame Claudine DENIS).

Elle a permis de leur faire découvrir le Château que certains ne connaissaient pas et ne pouvaient donc proposer à la visite. 

Ces hébergeurs sont conscients de leur rôle et s’attacheront à devenir des ambassadeurs pour la promotion du patrimoine cantonal.

Monsieur le Maire propose qu’une possibilité soit donnée à tous les chef-boutonnais de visiter le château gratuitement, au moyen d’un coupon réponse dans le journal municipal qui sera distribué début juillet. Il y aurait donc gratuité du 1er Juillet au 01 Novembre 2006 sur présentation du coupon qui ne sera valable qu’une fois et pourra concerner tous les membres d’une même famille s’ils font la visite simultanément. 

Monsieur MOINEAU fait remarquer que la signalétique est insuffisante pour inciter les gens à bifurquer vers Chef-Boutonne. Un effort est effectivement à mener pour se faire connaître et valoriser le dynamisme des associations.

La réflexion se poursuivra pour développer l’attractivité du Château 

Le Conseil Municipal unanime, accepte le principe de cette gratuité pour chaque foyer chef-boutonnais pendant la période estivale 2006.

VITRAUX DE L’EGLISE DE JAVARZAY

Madame BOSSERT rend compte des divers entretiens qu’elle a eus avec Monsieur RENOU (Architecte des Bâtiments de France) et avec Monsieur BROCHU son assistant, au sujet des vitraux de l’Eglise Saint Chartier de Javarzay. Le co-financement Etat - Conseil Général et Commune pourrait donc être mis en place.

Le Conseil Municipal accepte le principe de cette opération et mandate le Maire pour solliciter les financeurs.

AMENAGEMENT DES ABORDS DU CHATEAU DE JAVARZAY

La Commission « Valorisation du Patrimoine » a travaillé en collaboration avec l’Association des Amis du Château de  Javarzay pour mener à bien le projet d’aménagement de l’entrée du site du Château et des abords. 

Monsieur MONTIL Architecte a donc présenté une esquisse que Monsieur RENOU (Architecte des Bâtiments de France) a acceptée avant la transmission du dossier au Syndicat Mixte qui doit se prononcer sur le projet avant de solliciter l’aide auprès du Département et de la Région. 

Monsieur le Maire et Madame BOSSERT expliquent le descriptif de l’opération dont le coût estimatif est de 70 000€ uros HT.

Avant de se prononcer définitivement sur la concrétisation du projet lorsque les aides espérées seront notifiées, le Conseil Municipal apprécie la présentation qui est faite des divers aménagements (parking, éclairage, plantation de haies pour témoigner de l’emplacement des douves ….). 

BLOC SANITAIRE DANS LA PRAIRIE DU CHATEAU DE JAVARZAY

Pour répondre à la demande de Monsieur RENOU (ABF), le Conseil Municipal mandate Monsieur MONTIL pour l’établissement d’un croquis de l’aménagement d’un bloc sanitaire. 

PRESENTATION DU SERVICE DE PORTAGE DE REPAS

Madame ROULLET dresse le bilan du service de repas à domicile sur le territoire communal. Elle indique que la Commission Sociale de la Communauté de Communes du Cœur du Poitou  va travailler sur ce dossier pour tenter de répondre à la demande de plus en plus importante.

RAPORTS DES COMMISSIONS

- Madame ROULLET fait le compte rendu de l’Assemblée Générale de l’Association «Logement et Insertion en Pays Mellois » au cours de laquelle Monsieur PRINCE a confirmé sa démission du poste de Président. Une réunion est programmée le 19 Mai pour le remplacer.

Par ailleurs, elle annonce le recrutement d’un psychologue et d’un infirmier à la Maison de Retraite.

- Madame MAGNAIN a reçu les enfants de 4 classes primaires des écoles privée et publique, avec Monsieur le Maire pour répondre à leurs questions sur le fonctionnement d’une commune. Puis elle fait part de l’invitation aux portes ouvertes de l’Ecole du Sacré Cœur, de l’organisation des jeux intercommunaux  2006, à Sauzé, des diverses animations jusqu’à la fin du mois de mai.

- Monsieur BLANCHARD dresse la liste des chantiers en cours : toiture du bâtiment Place Pré, goudronnage, parking du centre de Secours, remplacement des panneaux de signalisation, mur à relever aux Vaux …

- Monsieur GREGOIRE fait un compte rendu de la réunion du quartier de Lussais – Les Grapaudières. Il se félicite de la fréquentation et de l’intérêt porté par la population par cette rencontre. Une trentaine de points et suggestions ont été soulevés, et certains vont être traités dès maintenant. 

Il  précise par ailleurs que le journal est en cours de préparation.

L’ordre du jour étant épuisé, les rapports de commissions présentés, Monsieur le Maire évoque quelques points avant de clore la séance vers zéro heure.

· Résultat de la consultation menée pour la démolition des Châteaux d’eau de Lussais et des Vaux : L’Entreprise la moins disante à savoir l’Entreprise GUILLON de SAUZE VAUSSAIS a été retenue pour un montant de 20 400€ HT. Le procédé utilisé est l’explosif. Une réunion de préparation de l’opération sera organisée le 1er Juin prochain, une autre avec les riverains le sera vers la mi juin.

· La vidange du Château d’eau est programmée jeudi 18 mai. Le Bassin de rétention sera utilisé pour la première fois. 

· La Compagnie Générale des Eaux a été recontactée pour le suivi des travaux en cours sur la commune.

· Des remerciements ont formulés par l’Ecole du Sacré Cœur pour les travaux de réfection des trottoirs de l’avenue Auguste Gaud effectués par les agents communaux.

· Situation du personnel : Suite à une chute, Monsieur GENDRAUX est en arrêt jusqu’au 31 Mai. Madame GUILLAUD souffre toujours de ses épaules, elle est en arrêt jusqu’au 07 Juin prochain. Monsieur SITAUD demande une disponibilité pour convenances personnelles d’un an à compter du 1er Septembre prochain.

· Le Centre des Impôts de Melle n’assurera pas de permanence en Mairie de CHEF-BOUTONNE, pour aider à remplir les déclarations d’impôts sur le revenu 2006.

· Le Conseil Municipal reconduit la possibilité d’achat de lots pour les divers concours de pêche organisés en 2006 au plan d’eau du Château, pour la somme de 750 €.

· Monsieur RENOU ABF a donné son accord pour que Monsieur Max QUIARD réalise la rampe d’accès handicapés qui sera installée à l’entrée du Château de Javarzay.

· LAPINS & Cie a transmis une invitation à l’inauguration du site le 09 Juin prochain. Certains élus indiquent d’ores et déjà leur présence.

Ainsi délibéré, en Mairie de CHEF-BOUTONNE, le 15 mai 2006













Le Maire










Fabrice MICHELET

