COMPTE RENDU 

 DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL 

En date du 07 AVRIL 2008

Le sept Avril deux mille huit, les membres du Conseil Municipal dûment convoqués se sont réunis au lieu ordinaire de leurs séances sous la présidence de Monsieur Fabrice MICHELET Maire.

ETAIENT PRESENTS: M. Fabrice MICHELET Maire, Mme Sylvie MAGNAIN Adjoint,  M. Joël PROUST Adjoint, M. Loïc RANCHERE Adjoint,  M. Guillaume GENDRAUX Adjoint,  Mme Valérie INGLIN Adjoint, M. Christian GRIPPON, Mme Odile BOSSERT,  M. Patrick COIRAULT, M. Pierre BLANCHARD, M. Michel GORNARD, Mme Dominique COIRIER, Mme Martine GENDRAUX, Mme Marie-Noëlle AIMARD, Mme Sylvie COUTEAU, Mme Marie-Claire RAGOT, M. Arthur JONES, M. Philippe FAUCON 

SECRETAIRE DE SEANCE : M. Guillaume GENDRAUX 

Quelques modifications sont apportées au compte rendu de la précédente séance (31.3.2008) avant son adoption à l’unanimité. Ces modifications concernent la composition des commissions suivantes : 

Les membres de la Commission « Finances et  marchés publics » sont 
Odile BOSSERT – Philippe FAUCON – Arthur JONES – Pierre BLANCHARD

Les membres de la Commission « Management du personnel » sont 
Valérie INGLIN – Loïc RANCHERE – Joël PROUST – Sylvie MAGNAIN – Guillaume GENDRAUX

Puis Monsieur le Maire indique qu’il a convoqué les élus pour leur expliquer les mécanismes du budget communal et leur présenter ensuite, la situation financière de la commune pour que chacun soit préalablement informé avant le vote du budget le 14.04.2008. Il précise que son objectif est de donner les moyens aux élus pour optimiser la gestion de la collectivité. 

Il présente donc précisément en demandant à chacun d’intervenir pour de plus amples explications si nécessaire : 
- la définition des termes employés en comptabilité communale – les principes du budget 

- les dépenses et recettes affectées en section de fonctionnement et en section d’investissement et les relations entre ces deux sections.

- le rôle de chaque intervenant : Conseil Municipal (décisionnaire) – Maire (ordonnateur) – Trésorier (Comptable) 

Puis il expose les résultats des écritures 2007 telles que présentées lors du vote du compte administratif à l’équipe sortante. 
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Il présente notamment 

- l’évolution des dépenses – recettes depuis plusieurs années, 

- l’évolution de la capacité d’autofinancement nettement améliorée par la renégociation de la dette en 2005…
- l’évolution de la masse salariale en expliquant les différents mouvements de personnel 

- l’évolution des dotations de l’Etat

- l’évolution de la fiscalité locale

- l’état de la dette 
et conclut sur le fait qu’il a été dégagé un fort autofinancement en 2007 de 446 574 € grâce à la maîtrise des dépenses de fonctionnement ce qui permet d’envisager un programme d’investissements au cours de ce nouveau mandat

Il précise que les propositions de budgets 2008 seront transmises en cours de semaine.
ADMISSION EN NON VALEUR – CREANCE IRRECOUVRABLE

A la demande du Trésorier qui n’a pu recouvrir une recette provenant d’une location de salle de 2001, l’assemblée, à l’unanimité,  accepte son admission en non valeur pour un montant de 60.29 €

INDEMNITES DES ELUS
Monsieur le Maire rappelle à l’assemblée qu’il convient dans les trois mois après l’installation du nouveau Conseil Municipal, de déterminer, par délibération, le taux des indemnités de fonction allouées aux élus, déterminé en fonction de la strate de population, avec une majoration de 15 % possible pour les élus des chefs lieux de canton.

Ainsi l’assemblée est invitée à fixer le montant des indemnités en fonction d’un pourcentage de l’indice 1015 (cet indice est l’indice brut terminal de l’échelle indiciaire de la fonction publique qui sert de référence pour la fixation des indemnités des élus)  

Il communique ce qui était appliqué depuis 2004 : 
Pour le Maire :  

Taux maxi possible = 43 %  Taux appliqué (maintenu depuis bon nombre d’années)  = 22.50 %  représentant 837 € bruts
Pour le 1er adjoint qui était plus sollicité que les suivants :

Taux maxi possible = 16.5 %   Taux appliqué  = 8.50 %  représentant 330 € bruts 

Pour les 2ème, 3ème, 4ème et 5ème adjoints : 
Taux maxi possible = 16.5%   Taux appliqué  = 6.72 % représentant 250 € bruts 
Monsieur le Maire précise que le versement de l’indemnité à un adjoint implique qu’il ait reçu au préalable une délégation du maire sous forme d’arrêté, ce qui a été fait pour chacun des 5 adjoints élus en mars 2008. Il précise que dans le cadre de ces délégations le 1er et le 2ème adjoint ont (du fait de leur disponibilité) plus de contraintes, notamment en ce qui concerne leur présence en mairie (pour les signatures par exemple). 
Ainsi en accord avec ses collègues adjoints, Monsieur le Maire fait la proposition suivante, en précisant l’implication financière que cette décision engendrerait budgétairement (surcoût de 16 500 € par an) : 

Pour le Maire :  

Taux maxi possible = 43 % + 15% pour chef lieu de canton  Taux proposé  = 40 %  (1500€ bruts)
Pour le 1er adjoint et le 2ème adjoints qui sont plus sollicités que les suivants :

Taux maxi possible = 16.5 %   Taux proposé  = 15 % (550 € bruts)
Pour les 3ème, 4ème et 5ème adjoints :

Taux maxi possible = 16.5%   Taux proposé  = 8 % (300€ bruts) 
Il indique par ailleurs, le taux appliqué dans les communes voisines (où le taux maxi est souvent retenu avec la majoration de 15%) et précise qu’il a réorganisé son entreprise pour avoir une disponibilité plus importante pour assumer son mandat ce qu’il s’engage à  faire pleinement. 

Il invite l’assemblée à réagir à cette proposition : 

Certains considèrent qu’il serait opportun d’appliquer le taux maximum tel que prévu par les textes. D’autres favorables à la proposition qu’ils trouvent légitime eu égard aux responsabilités à assumer, le temps passé … craignent néanmoins les réactions de la population
Après en avoir délibéré, l’assemblée à l’unanimité, adopte la proposition telle que présentée. 
RAPPORTS DES COMMISSIONS
Sylvie MAGNAIN responsable de la COMMISSION « ANIMATION DE LA VIE LOCALE, CULTURE ET JEUNESSE »
- Donne la liste des animations du mois 
-  Indique que la commission va se réunir le 09.04.2008
Loïc RANCHERE responsable de la COMMISSION « VIE SOCIALE ET SOLIDARITE »
- Indique que la commission s’est réunie le 03 Avril dernier pour définir ses axes de travail.  

- Que le CCAS sera présenté aux pensionnaires et personnels de la Maison de Retraite le 21 Avril, et qu’il se réunira le 28 Avril pour son installation officielle. 

Guillaume GENDRAUX responsable de la COMMISSION « AMELIORATION ET VALORISATION DU PATRIMOINE »
- «est en formation avec Odile BOSSERT » qui lui présente les dossiers en cours (cloche et vitraux de l’Eglise – travaux chemin de la venelle avec la CdC …)
Joël PROUST  responsable de la COMMISION « INFRASTRUCTURE, TRAVAUX ET VOIRIE »
- Indique que les trois chantiers réalisés en partenariat avec le SIVU, Rue du Prieuré, Rue de l’huilerie, et sur le chemin des Communaux ? après avoir été retardés, se déroulent maintenant comme prévu. 

- Précise qu’il fait actuellement le point des travaux en cours ou programmés, avec Marc Chassin Responsable du service Technique 

Valérie INGLIN  responsable de la COMMISSION « COMMUNICATION »
- Annonce la première réunion de la commission le 17 Avril pour définir les actions à mener et les priorités pour concrétiser les projets. Elle indique qu’un RDV est pris avec Jérôme VERGNAULT, affecté au service informatique du Syndicat Mixte du Pays Mellois, pour évoquer le site Internet de la collectivité.

Puis l’ordre du jour étant épuisé, les rapports de commissions présentés, Monsieur le Maire évoque les questions diverses avant de clore la séance à 23 heures 45 :
- Dépôt d’une nouvelle plainte pour la 3ème dégradation du rond point de Javarzay !!!.  L’inauguration du site est organisée par Fresyca, Samedi 12 avril 2008 à 11 heures, en présence du sculpteur qui devra à nouveau réparer son œuvre.
- La cloche de l’Eglise Notre Dame est maintenant restaurée. Son retour est programmé semaine 17. Il est envisagé de l’exposer avant sa remise en place.
- Les élus ont bénéficié d’une visite guidée du château samedi dernier. Monsieur le Maire aimerait avoir leurs réactions.
- Monsieur le Maire donne le compte rendu du conseil d’école primaire publique auquel il a participé avec Madame COIRIER déléguée du Conseil Municipal.
- L’aire naturelle est ouverte depuis début avril. Son accès est libre et gratuit. 

- la Commission « Finances – Marchés Publics » se réunira le 10.04.2008 pour définir ses méthodes de travail et ses objectifs

- Samedi prochain, les élus sont invités à la visite de tous les locaux et sites communaux 

Ainsi délibéré, en mairie de Chef-Boutonne le 07.04.2008                             

                                                                                                Le Maire  Fabrice MICHELET 
