COMPTE RENDU 

 DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL 

En date du 25 Juin  2007
Le Vingt cinq Juin deux mille sept, les membres du Conseil Municipal dûment convoqués se sont réunis au lieu ordinaire de leurs séances sous la présidence de Monsieur Fabrice MICHELET Maire.
ETAIENT PRESENTS: M. Fabrice MICHELET Maire, M. Pierre BLANCHARD Adjoint, Mme Annick ROULLET Adjoint, Mme Odile BOSSERT Adjoint, M. Joël PROUST Adjoint, M Jacques FLANDROIS, M. Gilles MAITRE, Mme Marie Annick BEAUCHET-FILLEAU, M. Michel GORNARD, Mme Colette BAUD et M. Patrick LAURENT

ETAIENT ABSENTS : Mme Sylvie MAGNAIN Adjoint,  Mme Martine AMBERT, M. Robert MICHEAU, M. James MOINEAU, M. Yvan GREGOIRE, et M. Frédéric GALTIER qui ont respectivement donné pouvoir à M. Fabrice MICHELET, M. Michel GORNARD, Mme Colette BAUD, M. Patrick LAURENT, M. Pierre BLANCHARD et Mme Odile BOSSERT pour voter en leurs lieu et place ainsi que M. Claude AUGUSTIN et M. Patrick VAN DEN BUSSCHE et non excusés et non représentés

SECRETAIRE DE SEANCE : Mme Annick ROULLET

Après avoir adopté le compte rendu de la dernière séance du 14 Mai 2007, et accepté l’additif à l’ordre du jour, les membres du Conseil Municipal délibèrent comme suit :

VARIATION DES LOYERS DE LOGEMENTS COMMUNAUX
Tenant compte de la variation de l’indice de référence des loyers du 4ème trimestre, le Conseil Municipal unanime, décide de majorer de 3.23% le montant du loyer des logements de la Résidence GONTIER Place Cail, celui des logements individuels de la gare et celui du logement N° 1 de la Place Emile Thomas.

TARIFS DE LOCATION DU CHATEAU DE JAVARZAY ET DEPENDANCES – ANNEE 2008
Sur proposition de Monsieur le Maire, le Conseil Municipal fixe les tarifs de location de la Ferme du Château et de la salle du château comme suit à compter du 01 Janvier 2008.  Il est précisé que les tarifs du gîte de groupe 2007 ne sont pas modifiés.

Monsieur le Maire souhaite préciser la notion « commune » - « hors commune ». 

Le Conseil Municipal entérine le fait que la notion « commune » vaut pour les personnes domiciliées (résidence principale ou résidence secondaire) à Chef-Boutonne. 

Par ailleurs, il est précisé que le signataire du contrat est responsable de  l’occupation des locaux et sera le payeur du contrat. 

Le tableau des tarifs est à disposition au secrétariat de la mairie

ACTION DE PROMOTION DES VISITES DU CHATEAU DE JAVARZAY

Monsieur le Maire rappelle qu’en vertu d’une  délibération du 15 Mai 2006, les chef-boutonnais avaient eu la possibilité de visiter le château gratuitement du 1er Juillet au 1er Novembre 2006 sur présentation d’un coupon (inséré dans le journal municipal donc remis à chaque foyer)  Ce coupon n’était valable qu’une fois et pouvait concerner tous les membres d’une même famille s’ils faisaient la visite simultanément. Seulement 40 chef-boutonnais ont profité de cette promotion.
Sur proposition de Monsieur le Maire, le Conseil Municipal à l’unanimité, décide de reconduire cette opération pour la période estivale 2007  (du 1er Juillet au 01 Novembre 2007). Le coupon sera disponible dans le journal municipal « Couleur Boutonne » de Juillet. Cette action permettra à chacun de découvrir les nombreux aménagements intérieurs réalisés en collaboration avec « Les Amis du Château ». et « Association CAIL »
ACCUEIL DE L’ASSOCIATION « A.B.R.I » PLACE EMILE THOMAS
Le Conseil Municipal, informé de la demande de locaux par l’Association « ABRI » pour l’accueil des Sans Domicile Fixe, avait pris connaissance de la proposition qui avait été faite d’utiliser le bureau et la salle de réunion des services techniques Place Emile Thomas dès que les services techniques seront transférés dans le nouveau bâtiment communal Place Pré. Deux rencontres ont été organisées avec les responsables de l’association qui ont réservé un accueil favorable à cette solution. Un plan d’aménagement a alors été élaboré.

Sur proposition de Monsieur le Maire, le Conseil Municipal à l’unanimité, décide de valider cette mise à disposition qui fera l’objet d’une convention d’occupation que Monsieur le Maire est autorisé à signer. Elle stipulera le fait que les principaux travaux seront exécutés en régie, les travaux de finition (peinture) seront réalisés par les membres de l’association. Par ailleurs il est précisé qu’au même titre que les autres locaux mis à disposition des associations, cette utilisation sera gratuite. 
TRAVAUX SUR LOGEMENTS DE LA PLACE EMILE THOMAS

En début d’année, la vétusté des ouvertures des logements Place Emile Thomas avait été déplorée. Un bilan en a été fait et une consultation a été menée pour des travaux de peinture.  Aucun remplacement n’a été envisagé.

Monsieur le Maire présente le résultat de cette consultation pour laquelle 3 offres ont été reçues. Monsieur MAITRE s’interroge quant au fait que 2 sont assez proches, l’autre nettement plus élevée. Monsieur le Maire répond que la différence concerne les travaux de préparation des supports. 

Le Conseil Municipal après avoir accepté de retenir la moins disante pour un montant de 10 733.32 €uros TTC est informé que les travaux seront effectués par Monsieur Alexandre LINOT de La Bataille, en septembre.
HOMMAGE A MONSIEUR COURIVAUD
Messieurs Pierre BLANCHARD, Jacques FLANDROIS et Gilles MAITRE missionnés lors d’une précédente réunion, ont rencontré Jean-Claude LOTTE sculpteur sur pierre, pour valider sa proposition de mur avec une pierre travaillée sur laquelle serait porté le nom de Monsieur COURIVAUD. 

Le Conseil Municipal entérine le projet tel que présenté pour un montant de 5 041.80 € TTC.

Par ailleurs, Monsieur le Maire indique que la Commission «Animation de la Vie locale» a envisagé de faire cette cérémonie à l’issue du carrefour des associations le 08 Septembre 2007 soulignant ainsi du fait de la présence de toutes les associations, son activité et son dévouement associatif.  Un match de football pourrait peut-être clôturer cette journée. 
Le Conseil Municipal entérine également cette proposition. La famille en sera avisée dans les meilleurs délais. 

CESSION D’UNE BANDE DE TERRAIN RUE EUGENE LUCAS
Monsieur le Maire rappelle qu’une zone de terrain sur la parcelle communale où a été réalisé le lotissement du chemin du parc, Rue Eugène Lucas, n’est pas constructible. Monsieur et Madame ARNAUD sont riverains et souhaiteraient acquérir une bande de terrain de 4 mètres le long de leur propriété leur permettant ainsi d’accéder sur le complément de terrain qu’ils ont acquis au moment de la réalisation du lotissement.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l’unanimité, accepte de céder cette bande de terrain en maintenant le tarif de 6€ le m² qui leur avait été appliqué lors de l’achat précédent.

COREADES 2007 – CONCERT SYMPHONIQUE EN OCTOBRE 2007
Très satisfaits du concert organisé le 12 Octobre 2006 dans l’Eglise Notre Dame, les membres de COREAM envisagent de revenir le 05 octobre 2007 avec un orchestre de musiciens bulgares pour un concert dont le thème serait « Aimez vous BRAHMS ? »
Le Conseil Municipal au vu de la réussite en 2006 et souhaitant contribuer à l’organisation de telles animations sur le territoire, accepte cette demande selon les conditions financières suivantes : 

Le financement sera assuré par la vente de tickets. Si le produit de la vente est inférieur à 5 000 € (coût du concert) la commune s’engage à couvrir la différence entre cette somme et la recette du concert. Si le montant des entrées dépassait la somme prévue, l’excédent sera réparti sur la base de 50% entre les parties. Par ailleurs le COREAM versera contre facture la somme de 1000 € en participation aux frais techniques à la charge de la collectivité. 

CHARTE D’UTILISATION D’INTERNET 

A LA MEDIATHEQUE DE CHEF-BOUTONNE

Monsieur le Maire présente le projet de la charte d’utilisation d’Internet à la Médiathèque de Chef-Boutonne élaboré conjointement par le personnel et les membres de la commission «Culture – Bibliothèque» : 

La volonté est de compléter la documentation proposée aux usagers et de permettre à un public le plus large possible d’utiliser ces outils de recherche d’informations. Il est précisé que cet accès Internet ne sera offert qu’aux détenteurs de la carte d’adhésion à la médiathèque, il ne sera possible qu’aux heures d’ouverture et sera limité à 1 heure en cas d’affluence. L’impression des documents sera autorisée moyennant un paiement de 0.10 centime d’euro la page. 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l’unanimité, 

- accepte cette charte dont l’application est prévue pour septembre, 
- autorise la modification de la régie pour y ajouter la perception du paiement pour les impressions de pages. 

ACHAT D’ORDINATEURS – MEDIATHEQUE MUNICIPALE
Il est proposé de revoir l’équipement en informatique pour la mise en place de ce nouveau service aux usagers de la Médiathèque. Monsieur le Maire propose d’acquérir 2 imprimantes et de remplacer 2 des 4 ordinateurs en place et de les transférer au service technique. Il informe l’assemblée du résultat de la consultation qui a été menée en ce sens. 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l’unanimité, 

-  accepte cette répartition des équipements informatiques 
- retient la proposition la moins disante pour un montant de 1 910.22 € HT. Il s’agit de l’offre de la Société IDEV 
- autorise le Maire à solliciter l’aide financière du Conseil Général représentant 50% du coût HT de l’achat dans la limite 7 500 € sur une période de 2 ans.
PROGRAMME D’ECLAIRAGE PUBLIC
Lors du vote du Budget Primitif 2007, le programme d’éclairage public a été inscrit dans les investissements 2007. La volonté des élus étaient effectivement de répondre à des besoins déjà identifiés en 2006 à savoir : Chemin des Rossignols, Rue du Département, Rue de la Laiterie, Rue Robert Béchade, Chemin du Parc, Champs des halles, Rue du Petit Maure, carrefour des vaux aux abords de la Sarl Legrand, carrefour des Vaux / les Gravettes.
Monsieur le Maire précise que quelques points ont été insérés dans le cahier des charges qui a fait l’objet de la consultation mais doivent être reportés car ils nécessitent une réflexion plus approfondie. 

Le Conseil Municipal, à l’unanimité décide de retenir l’offre la moins disante pour un montant de 11 772.23 € TTC. Il s’agit de la Sarl Delaire 

Par ailleurs, suite aux dégradations de 21 blocs d’éclairage autour de l’étang une réflexion est menée pour un remplacement à l’identique, un remplacement avec des bornes dites incassables, un remplacement par projecteurs encastrés ou un remplacement par des mâts. 
Après avoir envisagé les diverses solutions énoncées, par souci de sécurité, l’assemblée serait plutôt favorable à l’installation de mâts. Monsieur le Maire est mandaté pour en discuter avec le fournisseur. 

RESTAURATION DE LA CLOCHE DE 1613
Monsieur Le Maire donne lecture au conseil municipal de la lettre du 29/03/2007 de la Direction Régionale des Affaires Culturelles, conservation régionale des monuments historiques.

Ce courrier propose une opération de restauration de la cloche, tranche 1/1 sur le budget 2007 du ministère de la culture et de la communication. Après l’ajournement de cette opération dans la programmation 2006 par manque de crédits, la DRAC nous indique qu’elle l’a donc retenue dans le cadre de la programmation 2007 relative au patrimoine.
Cette opération est évaluée à 6.728 euros H.T. (8.046.69 euros TTC) pour laquelle l’Etat apporterait une subvention de 40 %, soit 2.691 euros.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l’unanimité, 

- Approuve le programme de travaux pour un montant de 8.046.69 euros TTC

-  Sollicite l’aide financière de l’Etat soit 2.691 euros

- S’engage à financer la totalité de l’opération soit 8.046.69 euros TTC sur le budget et à assurer la  maîtrise d’ouvrage de l’opération.

- Indique que le budget prévisionnel de l’opération est le suivant :

      Montant des travaux :



   6 728 € HT (8.046.69€ TTC)

      Etat





   2 691 €

      Autre subvention espérée (Conseil Général) :   1 682 €

      Autofinancement :



   2 355 €

et que les travaux sont programmés pour le  2ème semestre 2007.

- Autorise Monsieur Le Maire à signer toute pièce relative à ce dossier

DENOMINATION DE RUES 
Le Conseil Municipal invité à se prononcer sur les deux appellations suivantes proposées par la commission « Communication », accepte à l’unanimité, de dénommer
· « Chemin du Parc », le tronçon qui longe le lotissement du Parc

· « Chemin des Coquelicots », le chemin perpendiculaire au Chemin du Petit Genêt depuis la Route de Sauzé-Vaussais à la Route d’Ardillleux et en établit la numérotation
· « Chemin de Traverse » qui relie les maisons des Jardins de la Boutonne à l’Avenue Louis Doignon et qui sera inauguré le 07 Juillet à 11 heures en présence des résidents des Jardins de la Boutonne et les divers partenaires ayant participé à sa réalisation. La numérotation est également établie depuis la rue du Pont Supérieur, pour le lotissement des Hauts Jardins de la Boutonne
MODIFICATION DU PLAN D’OCCUPATION DES SOLS

Monsieur le Maire rappelle que le Plan d’Occupation des Sols a été adopté en 1999 et a toujours été adapté aux opérations d’urbanisme depuis.

Or, une demande de modification de zonage a été formulée par Monsieur Stuart COOK propriétaire du terrain de camping de Treneuillet pour adapter le règlement d’une parcelle de terrain à l’utilisation qui en est faite dans le cadre de son activité. 

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

- prend en considération le fait qu’il s’agit d’une modification (qui concerne uniquement cette parcelle) et non pas d’une révision (qui aurait donné la possibilité de revoir plusieurs zones, ce qui ne s’impose pas à ce jour)

- approuve le principe d’une extension de la zone NDI sur une parcelle actuellement en zone ND
- mandate le Maire pour le lancement de la procédure nécessaire à cette modification (enquête publique….)

Pour répondre à une question posée, Monsieur le Maire précise qu’un tel changement est possible car il s’agit d’une modification de zone non constructible, et qu’en aucun cas il pourrait être fait de même pour détacher une parcelle au milieu une zone donnée et convertir une zone non constructible en zone constructible. 

CREATION D’UNE COMMISSION

POUR UTILISATION DE LA RESERVE FONCIERE AUX BOIS AUX PINS

Monsieur le Maire demande aux élus volontaires de l‘assister pour mener à bien le projet de lotissement sur les parcelles acquises aux Consorts Laliard aux Bois aux Pins. 
Messieurs Joël PROUST et Pierre BLANCHARD sont candidats étant précisé que la question sera posée aux conseillers municipaux absents à cette séance.

Monsieur le Maire précise que des contacts ont déjà été pris auprès d’organismes pour mener la réflexion sur ce projet.
REFORME DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE
AVANCEMENT DE GRADE

La Loi du 09 Février 2007, a modifié sensiblement les règles relatives au nombre d’agents pouvant bénéficier d’un avancement de grade (accès au grade supérieur dans le même cadre d’emploi) Aux anciens quotas calculés sur l’ensemble de l’effectif d’un même cadre d’emplois, vient se substituer un taux de promotion à appliquer à l’effectif de fonctionnaires remplissant les conditions pour bénéficier d’un avancement de grades. 
Ce taux de promotion appelé ration promus/promouvables, n’est plus fixé par les textes mais doit être fixé par l’assemblée délibérante de chaque collectivité ou établissement après avis du Comité Technique Paritaire. 
Monsieur le Maire a souhaité que ce taux de promotion soit discuté en séance de conseil municipal avant d’être proposé au CTP.

Après en avoir délibéré, sur proposition du Maire, le Conseil Municipal à l’unanimité, souhaite que ce taux soit de 100% pour l’ensemble des cadres d’emploi permettant ainsi de favoriser les évolutions de carrière des agents eu égard au nombre d’agents d’un même grade. 
 TRANFERT DE COMPETENCE GAZ AU S.I.E.D.S

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment ses articles L 5711-1 et 5211-17, 

Vu la délibération du Syndicat Intercommunal d’Energie des Deux-Sèvres, n° 02-09-30-C-03-78 du 30 Septembre 2002 par laquelle il décide d’élargir ses compétences facultatives au gaz,

Vu l’Arrêté Préfectoral du 29 Juillet 2003, précisant que « Le SIEDS assure les obligations d’autorité organisatrice du service de distribution du gaz, tant en gaz naturel qu’en butane et propanes par réseaux et citernes »,

Considérant qu’il est de l’intérêt de la commune de transférer au SIEDS, ses compétences en matière de gaz ;

Le Maire propose au Conseil Municipal :

- de transférer au Syndicat Intercommunal d’Energie des Deux-Sèvres, ses compétences en matière de gaz tant en gaz naturel qu’en butane et propane par réseaux et/ou citernes, afin qu’il en assure les obligations et l’organisation sur toute l’étendue du territoire de la commune, tant sur le domaine public que privé

- de le mandater pour accomplir les formalités et actes requis pour les opérations de transfert, et notamment l’inventaire des stockages et réseaux de gaz de la commune.

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, après avoir entendu l’exposé du Maire et après en avoir délibéré, 

- Approuve le transfert des compétences gaz au Syndicat Intercommunal d’Energie des Deux-Sèvres, 

- Donne mandat au Maire pour accomplir les formalités et actes requis pour les opérations de transfert

ATTRIBUTION DE SUBVENTIONS
En l’absence de Madame MAGNAIN, Monsieur le Maire présente les propositions de la commission « Animation de la Vie Locale » que le Conseil Municipal, à l’unanimité,  entérine comme suit :

- 500€ attribués au Club de Tennis pour aider au financement de la personne diplômée qui donne les cours
- 200 € attribués au Club de Tennis de Table pour aider au déplacement de joueurs qualifié pour participer au « final tour » de l’Inter Cup à Vérone en Italie du 16 au 17 Juin 2007

- 1 000 € au Vélo Sport pour aider au financement de la course « Prix de la Municipalité » du 15 Juillet 2007 à Chef-Boutonne.

- 150 € à l’Association Sportive UNSS du Collège François Truffaut (67 élèves) pour l’organisation d’une journée au Lambon (en septembre pour les 6ème et 5ème et en juin pour les 4ème et les 3ème. 

RAPPORTS DES COMMISSIONS
Madame BOSSERT responsable de la commission « Cadre de vie–Valorisation du Patrimoine » et « Culture – Education »

- informe les élus de la sortie d’une plaquette actualisée « Balades et Découvertes 

- fait état des divers contacts en cours pour les vitraux de l’Eglise Saint Chartier
- indique que dans le cadre du « concours des Villages Fleuris » auquel la collectivité s’était à nouveau inscrite, une visite du jury aura lieu le 20 Juin
- remercie au nom de la collectivité, l’association Marchavec, pour la réalisation de tables de pique nique installée vers le Pont Neuf

- remercie à nouveau le Collège du Sacré Cœur pour la réalisation de l’aménagement du rond point de la rue du Pont Supérieur – Route de Loubillé sur le thème de la « Sécurité Routière »

- fait état de la réunion programmée le 29 Juin avec Freysica au cours de laquelle sera présentée la maquette de l’aménagement qui pourrait être envisagé au rond point de la route de Melle.
Monsieur Joël PROUST responsable de la Commission « Communication »  
annonce la distribution du journal municipal début juillet. 
Monsieur Pierre BLANCHARD responsable de la commission « Travaux » 
présente les chantiers en cours. L’arrivée des nouveaux agents est reprécisée. 
Madame ROULLET responsable de la commission « Vie sociale et Solidarité » 
informe les élus des démarches de recrutement en cours pour remplacer la psychologue de la Maison de Retraite mutée sur un poste à plein temps dans un autre établissement. 

L’ordre du jour étant épuisé, les rapports de commissions présentés, Monsieur le Maire communique quelques informations avant de clore la séance à 23 heures 35 :

- Monsieur le Maire indique le recrutement de Monsieur Frédéric PAYET en CAE au service administratif.  
-  Conclusion favorable (avec réserves) du Commissaire Enquêteur chargé du dossier des retenues de substitution. Monsieur Michel GORNARD apporte quelques précisions quant à l’évolution du projet.

-  Foire de Javarzay : difficulté d’accès sur le terrain du fait des intempéries

-  Fête de la Musique organisée par l’Office de Tourisme : 1ère très réussie sur la Place Cail 
-  Foire à la Brocante organisée par l’AFN en collaboration avec l’Espérance : grosse affluence et grande réussite

-  Mur du Collège : le Conseil Général lance les travaux sans attendre la suite donnée au projet de l’aménagement de l’Avenue de l’Hôtel de ville

-  Place Cail : la pompe de la fontaine sera prochainement remplacée pour une mise en eau dans les meilleurs délais

-  Réunion des hébergeurs du territoire de la Communauté de Communes du Cœur du Poitou : rendez vous annuel qui a regroupé environ 25 hébergeurs pour valoriser au mieux les différents sites. Résultat positif.
- Mise en service de la balayeuse : Monsieur Jean-Maurice BANC agent communal s’adapte à ce nouveau matériel

Monsieur le Maire fait brièvement état de la rumeur qui court depuis plusieurs semaines sur sa situation familiale et sur son soi-disant divorce. Il indique qu’elle est sans fondement et qu’il regrette de tels agissements. Il en fera état dans le mot du maire du prochain journal pour tenter d’y mettre fin.
Ainsi délibéré, en Mairie de Chef-Boutonne










Fabrice MICHELET, Maire.







