COMPTE RENDU 

 DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL EN DATE DU 19 DECEMBRE 2005

Le Dix neuf Décembre  deux mille cinq, les membres du Conseil Municipal dûment convoqués se sont réunis au lieu ordinaire de leurs séances sous la présidence de Monsieur Fabrice MICHELET Maire

ETAIENT PRESENTS: M. Fabrice MICHELET Maire,  M. Pierre BLANCHARD Adjoint,  Mme Annick ROULLET Adjoint, Mme Sylvie MAGNAIN Adjoint, M. Yvan GREGOIRE Adjoint, M. Jacques FLANDROIS, M. Gilles MAITRE,  Mme Marie Annick BEAUCHET-FILLEAU M. Michel GORNARD, Mme Colette BAUD, M. Joël PROUST 

ETAIENT ABSENTS : Mme Odile BOSSERT Adjoint,  Mme Martine AMBERT et M. Robert MICHEAU, qui ont respectivement donné pouvoir à M. Fabrice MICHELET, Madame Sylvie MAGNAIN et Madame Colette BAUD pour voter en leurs lieu et place ainsi que M. James MOINEAU excusé et M. Claude AUGUSTIN, M. Patrick VAN DEN BUSSCHE, M. Frédéric GALTIER et M. Patrick LAURENT non excusés non représentés. 

SECRETAIRE DE SEANCE : M. Yvan GREGOIRE
Après adoption du compte rendu de la séance du 28 Novembre dernier, le Conseil Municipal accepte l’additif à l’ordre du jour concernant un courrier reçu ce 19 Décembre du SMBB, et délibère comme suit
LOTISSEMENT CHEMIN DU PARC – TRAVAUX 

Après en avoir discuté avec l’Entreprise MLTP et le Maître d’œuvre lors d’une réunion de chantier, il est proposé de surseoir pour la réalisation des travaux de finition (bicouche). 

En effet, les propriétaires des terrains vont faire intervenir des entreprises ultérieurement. Le passage de leurs véhicules va vraisemblablement détériorer ces travaux de finition. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal unanime accepte de surseoir pour la réalisation de ces travaux et autorise dans un premier temps, le paiement partiel (correspondant aux travaux réalisés) de la facture. 

CREATION D’UNE ASSOCIATION POUR PORTER LE CHANTIER DE RESTAURATION DES COURS D’EAU DU BASSIN VERSANT DE LA BOUTONNE
Les 42 Communes du Bassin Versant de la Boutonne en Deux-Sèvres, ont délégué leur compétence « rivière » au Syndicat mixte du Bassin de la Boutonne (SMBB) qui doit à ce titre là gérer l’ensemble des problématiques liées aux cours d’eau sur le territoire.

Pour mener à bien ces travaux, un programme 2002-2006 a été réalisé en partenariat avec l’Etat et autres partenaires financiers. Les chantiers d’insertion ont permis de restaurer 181 km de rivière sur les 200 km que totalise le Bassin Versant. Le SMBB emploie actuellement 17 personnes. Le plan de cohésion sociale –Plan Borloo- ne permet pas au SMBB de rester structure porteuse pour l’année 2006. Il est envisagé de créer une association Loi 1901 pour prendre ce relais.
Le SMBB demande la désignation d’un délégué titulaire et d’un délégué suppléant pour siéger au Conseil d’Administration de cette nouvelle association. 

Après en avoir délibéré et après avoir rappelé que l’un et l’autre sont délégués titulaires au SMBB, le Conseil Municipal unanime désigne respectivement Monsieur MicheL GORNARD et Madame Martine AMBERT. 

DEMOLITION DES DEUX CHATEAUX D’EAU

Monsieur le Maire rappelle la réflexion menée lors de la séance du 17 Octobre dernier :

-  Accord de principe acquis pour la démolition des châteaux d’eau de Lussais et des Vaux 
- Volonté de surseoir pour celle du château d’eau de La Plaine pour mener une réflexion en concertation avec la population.
-  Nécessité d’envisager des travaux d’étanchéïté au château d’eau en activité Route de Sauzé.

Monsieur le Maire précise les modalités de mise en place de ces opérations et leurs implications financières sur le Budget du service des eaux ». Une prospective sur les prochaines années permet de constater que les opérations de démolition peuvent être autofinancées. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide à l’unanimité  de 
TARIFS DE L’EAU 2006 :
- maintenir les tarifs 2005 pour 2006

DEMOLITION DES DEUX CHATEAUX D’EAU :
- Confier la mission d’assistance conseil de l’opération à la Direction Départementale de l’Agriculture et de la Forêt pour un montant de 3 580.00 €uros HT
-   lancer un marché selon la procédure adaptée pour une réalisation au début du 2ème trimestre 2006.
- créer une commission pour assister le Maire lors de l’ouverture des plis et pour l’attribution du lot. Cette commission est composée de Madame Sylvie Magnain, Messieurs Fabrice Michelet, Pierre Blanchard, Yvan Grégoire et Gilles Maitre.
CREATION D’UN BASSIN DE RETENTION :
- Créer un bassin de rétention d’environ 100 m3 pour permettre la vidange du château d’eau Route de Sauzé, celle-ci étant devenue impossible depuis les travaux d’aménagement sécuritaire. Ce bassin peut être réalisé dans l’enceinte du château d’eau. Un descriptif de cette réalisation sera établi pour définir le mode opératoire (entreprise ou régie).
Il est par ailleurs nécessaire de vidanger le château d’eau pour définir les travaux d’étanchéité à envisager. 
Monsieur GREGOIRE considère qu’il pourrait être intéressant d’envisager une récupération des eaux notamment pour l’arrosage. Monsieur le Maire répond que c’est une idée judicieuse qu’il convient de creuser.

AMENAGEMENT DU PARKING DU CHATEAU DE JAVARZAY
Monsieur MONTIL Architecte Paysagiste retenu pour cette opération, souhaiterait disposer d’un relevé topographique du site concerné pour rendre une étude précise et éviter tout risque d’erreur. 

Sur proposition du Maire, le Conseil Municipal unanime sollicite le concours de Madame METAIS géomètre expert à Saint Maixent pour réaliser ce relevé topographique dans les meilleurs délais. Le montant de cette mission est de 900.16 € TTC

Il est précisé que les membres de la Commission « Valorisation du patrimoine » sont invités à une première réunion de travail avec Monsieur MONTIL le 22 Décembre à 11 heures sur les lieux, avec un représentant des Amis du Château de Javarzay 
BIBLIOTHEQUE MUNICIPALE – 
MISE EN PLACE DU PRET INFORMATISE ET 
D’UNE COTISATION PAYANTE A COMPTER DU 1er JANVIER 2006

Monsieur le Maire présente l’activité de la Bibliothèque municipale en 2004 et le comparatif qui a été fait avec les bibliothèques des communes voisines. Il retrace brièvement les travaux réalisés en 2005 (remplacement des ouvertures, changement du matériel informatique qui permet de travailler en réseau…)

Il rappelle que l’ensemble des ouvrages de la bibliothèque a été saisi informatiquement pour permettre une gestion simplifiée du prêt informatisé. 

Après y avoir travaillé avec les agents de la bibliothèque lors de sa réunion du 14 Décembre, La commission « Culture-Bibliothèque » propose de nouvelles orientations pour 2006 : 

· mise en place d’une cotisation payante avec établissement d’une carte pour chaque lecteur et 

· élaboration d’un règlement pour optimiser l’activité de la bibliothèque.

Après en avoir discuté, le Conseil Municipal unanime décide :

· d’instituer une cotisation de 

3 € par an pour les chef-boutonnais, de 

5 € par an pour personnes domiciliées hors de Chef-Boutonne

2 € par an pour les résidents ponctuels avec mise en place d’un système de caution pour les livres empruntés.
La gratuité sera maintenue pour les moins de 18 ans, les étudiants et les demandeurs d’emploi.


    de créer une régie pour la perception de ces cotisations.
· d’adopter le règlement intérieur tel que présenté par la Commission. 

CONVENTION AVEC LES ETABLISSEMENTS SCOLAIRES
A la demande des responsables de deux des établissements scolaires situés sur la commune, une convention sera signée pour l’utilisation des structures et équipements sportifs. Il s’agit de formaliser les obligations et devoirs de chacun dans le cadre de ces mises à disposition pour la pratique des activités sportives des établissements scolaires (publics et privés).
CONVENTION AVEC LE SYNDIC DES JARDINS DE LA BOUTONNE

Il est constaté que la largeur des trottoirs effectués Rue du Pont Supérieur le long des « Jardins de la Boutonne », par l’Entreprise GUILLON à la demande de la Collectivité, est limitée à 50 cm

 Monsieur FLANDROIS propose un élargissement de ce trottoir de 30 cm en empiétant sur son terrain.

Il est convenu que cet aménagement se fasse sans transaction, conformément à un accord spontané entre les deux parties.

Le Syndic qui sera créé restera propriétaire des 30 cm concernés et la Collectivité s’engage à effectuer à ses frais les éventuels travaux de réfection nécessaires ultérieurement

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal unanime accepte cette proposition considérant que le confort et la sécurité des piétons seront améliorés.
VIREMENTS DE CREDITS 2005

A la fin de chaque année, il convient de procéder à des virements de crédits. Cependant à la date du 19 Décembre, les dernières écritures permettant de les déterminer de façon précise ne sont pas toutes effectuées.

Le Conseil Municipal unanime, autorise le Maire à procéder aux virements de crédits de fin d’année nécessaires.  

Après un bref RAPPORT DES COMMISSIONS, les questions diverses sont évoquées avant de clore la séance à 22 heures 45:

- Monsieur le Maire expose les travaux de mise en place de la Communauté de Communes après l’intégration des SIVOM de Chef-Boutonne et de Sauze Vaussais.

- Monsieur le Maire espère que Madame BOSSERT souffrante depuis plusieurs mois puisse réintégrer l’assemblée rapidement. Il souligne par ailleurs, qu’elle reverse l’indemnité d’adjoint qu’elle a reçu pendant cette période d’absence
-  La location des deux ailes au Conseil Général pour le transfert du SAST (actuellement Place Emile Thomas) est différée au 1er Février 2006.
-  Le contrat CAE de Madame HOUETINOU prendra fin le 15 Janvier prochain. Il n’est pas prévue de la remplacer dans la réorganisation du service ménage est cours de réflexion. 

- Monsieur le Maire rappelle que la cérémonie des vœux 2006 aura lieu le 13 Janvier prochain. 

Les élus sont invités à partager le verre de l’amitié.


Ainsi délibéré en Mairie de CHEF-BOUTONNE, le 19 Décembre 2005.










Le Maire. 
