COMPTE RENDU 

 DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL EN DATE DU 17 OCTOBRE 2005
Le dix sept Octobre deux mille cinq, les membres du Conseil Municipal dûment convoqués se sont réunis au lieu ordinaire de leurs séances sous la présidence de Monsieur Fabrice MICHELET Maire

ETAIENT PRESENTS: M. Fabrice MICHELET Maire, M. Pierre BLANCHARD Adjoint,  Mme Annick ROULLET Adjoint, Mme Sylvie MAGNAIN Adjoint, M. Yvan GREGOIRE Adjoint, M. Gilles MAITRE, M. Claude AUGUSTIN, Mme Marie Annick BEAUCHET-FILLEAU, M. Michel GORNARD, Mme Colette BAUD, M. James MOINEAU, M. Joël PROUST 
ETAIENT ABSENTS : Mme Odile BOSSERT Adjoint, M. Jacques FLANDROIS, Mme Martine AMBERT, M. Robert MICHEAU et M. Frédéric GALTIER qui ont respectivement donné pouvoir à M. Fabrice MICHELET, M Gilles MAITRE, Mme Sylvie MAGNAIN, Mme Colette BAUD et M. Yvan GREGOIRE pour voter en leurs lieu et place ainsi que M. Patrick VAN DEN BUSSCHE et M. Patrick LAURENT non excusés non représentés. 

SECRETAIRE DE SEANCE : M. Yvan GREGOIRE
 Après adoption unanime du compte rendu de la séance du 19 Septembre 2005, le Conseil Municipal accepte l’additif à l’ordre du jour concernant la Caisse des Ecoles et délibère comme suit :

DISSOLUTION DE LA CAISSE DES ECOLES 

Eu égard aux transferts de compétence effectués à la Communauté de Communes du Cœur du Poitou et en particulier la compétence « Affaires Scolaires », le budget de la Caisse des Ecoles n’a plus de raison d’être. A la demande du Trésorier, et considérant qu’aucune écriture n’est plus passée, il est donc décidé à l’unanimité, de dissoudre la Caisse des Ecoles et d’intégrer le solde soit 1 249.71 €uros au Budget Général de la Commune.
COMMISSION PECHE – INTEGRATION DE NOUVEAUX MEMBRES

Monsieur le Maire donne le compte rendu de la dernière réunion de la commission « Pêche » au cours de laquelle elle a décidé de porter le nombre de ses membres à 12. Sur proposition de Monsieur le Maire, et afin de garder la proportion d’élus au sein de cette commission, il est décidé de désigner un conseiller municipal. La candidature spontanée d’Yvan GREGOIRE est acceptée à l’unanimité.
LOTISSEMENT CHEMIN DU PARC


Présentation faite de l’évolution du dossier, Les membres du Conseil Municipal à l’unanimité, 
- décide de lancer une consultation auprès de 6 entreprises pour la globalité des travaux composant un seul lot,

- crée une commission pour assister le Maire lors de l’ouverture des plis, lors du choix de l’entreprise et pour le choix parmi les acheteurs de parcelle.  Le Maire, Pierre BLANCHARD, Patrick LAURENT, Sylvie MAGNAIN et  Claude AUGUSTIN  volontaires pour cette mission, sont mandatés pour les décisions à prendre.

- décide de créer un budget annexe « Lotissement Chemin du Parc » et mandate le Maire pour procéder aux écritures comptables nécessaires entre les différents budgets concernés.
- considérant le marché local (afin de ne pas concurrencer les opérations privées en cours) accepte la proposition du Maire pour un prix de vente à 20 €uros du m² incorporant le tarif de raccordement à l’assainissement
- mandate le Maire pour la signature des actes à intervenir.

RAPPORT D’ACTIVITES 2004 DU SVMC 

Le Conseil Municipal n’émet aucune remarque particulière quant au rapport d’activités 2004 du SVMC présenté par le Maire avec le vidéo projecteur.

Réflexion quant à la destruction des châteaux d’eau non utilisés 
et quant aux travaux d’étanchéité sur le château d’eau en activité.

Monsieur le Maire informe l’assemblée qu’une réunion s’est tenue avec Monsieur AUBERT de la Direction Départementale et de la Forêt, Monsieur DUTOIT et Monsieur MERCIER de la Compagnie Générale des Eaux. 

Il y fut évoqué l’état des châteaux d’eau non utilisés à Lussais, aux Vaux et sur la Plaine. Leur destruction a en effet, été depuis plusieurs années, régulièrement abordée sans pour autant évoluer pour des motifs financiers, chaque opération étant évaluée à 25 000 Euros. 
Monsieur le Maire présente une prospective de ce budget qui laisse apparaître la possibilité de concrétiser ce projet rapidement pour les  châteaux d’eau de Lussais et des Vaux. La destruction de celui de La Plaine ne semblant pas être prioritaire au titre de la dangerosité, une concertation avec les habitants du quartier pourrait préalablement être envisagée avant toute intervention. 
Par ailleurs des travaux d’étanchéité du Château d’eau Route de Sauzé seront rapidement nécessaires pour éviter une dégradation plus importante. Des précisions techniques et financières seront communiquées ultérieurement. 

Sur proposition du Maire, l’assemblée à l’unanimité, se prononce favorablement sur le principe d’une réalisation de ces deux projets en 2006.
Réflexion quant à l’utilisation des locaux libérés du fait du transfert des services techniques Place Pré.
La Commune dispose effectivement de locaux dont il convient d’envisager l’affectation lorsqu’ils seront libérés par les services techniques au moment de leur transfert Place Pré. L’idée de ne pas les garder tous semble partagée. La discussion est très intéressante et riche en idées. Les préoccupations d’associations accueillies dans des locaux qui pourraient être prochainement récupérés  par leurs propriétaires, sont évoquées. 
Informé d’une candidature à l’achat du « Bâtiment ARCHAIN », sans en connaître l’auteur, les élus, à l’unanimité, se déclarent favorables au principe de cette vente et mandate Monsieur le Maire pour la négocier à un prix fixé par l’assemblée. 

Les élus sont invités à poursuivre leur réflexion pour que la décision à prendre quant à ces affectations de locaux soit la plus rationnelle  possible.

RAPPORTS DES COMMISSIONS

Yvan GREGOIRE indique qu’après un long travail mené conjointement par la Commission « Communication » avec un groupe d’élèves du Lycée Professionnel , la restitution du questionnaire diffusé en début d’année auprès de la population, se fera auprès des élus lors d’une réunion informelle, puis publiquement le jeudi 10 Novembre prochain à 20 heures 30 au Centre Culturel.

Pierre BLANCHARD évoque les chantiers en cours et notamment la réfection des logements des deux ailes du Foyer de jeunes pour y accueillir le Service d’Aide Sociale Territorial du Département.
Sylvie MAGNAIN informe les élus du complément d’illuminations souhaité par les membres de la commission « Animation de la Vie Locale »en concertation avec l’association des Commerçants et indique qu’il sera probablement, au vu des tarifs, loué pour permettre par ailleurs, de diversifier les motifs les années prochaines.

Elle donne la liste des prochaines manifestations locales.

L’ordre du jour étant épuisé, le rapport des commissions présenté, les questions diverses sont évoquées avant la clôture de la séance vers 23 heures 30 :

- Un bref compte rendu de la réunion du Conseil d’administration de l’Hôpital de Melle est communiqué par Madame BEAUCHET FILLEAU.

-   Une mini tornade très localisée a eu lieu dans la nuit du 15 au 16 Octobre à Lussais
-   Inauguration des Chemins de Découverte

-  La Réfection du mur de Madame GARANDEAU récemment effectuée permet de rouvrir l’accès de la Venelle.
-  Proposition est faite par Monsieur FOUET de la Française d’Eoliennes de visiter le Site de Saint Crépin (17) le 31 Octobre prochain.

-  Rappel est fait de l’invitation de Monsieur FLANDROIS pour présenter l’opération des Jardins de la Boutonne aux élus.

- Annonce bien accueillie et qui devrait se confirmer de l’arrivée d’un successeur pour l’exploitation de la Boucherie CHEVALLIER  Place Cail.

- Annonce tout autant souhaitée et dont la concrétisation est très attendue, de l’arrivée d’un associé à Madame TOUZARD en début d’année, permettant aux Médecins locaux de reprendre une activité dans des conditions plus acceptables.
- Le résultat du vote des Conseils Municipaux des Communes de la Communauté de Communes du Cœur du Poitou sollicités pour le transfert des compétences assurées par les Sivom de Chef-Boutonne et de Sauzé Vaussais est communiqué. La dissolution des 2 Sivom sera donc effective au 01.01.2006. 
- Monsieur Maître indique que la fermeture d’un compteur d’eau au cimetière de Javarzay est regrettée. Monsieur le Maire répond que le risque de fuite ne peut pas être maintenu pour une consommation qui avoisinait seulement 1m3 et il invite les personnes qui se sont manifestées à utiliser l’autre robinet qui se trouve dans le cimetière.
-  Par ailleurs, Monsieur MAITRE témoigne du gros souci d’alcoolisme dont semblent atteints des jeunes qui se regroupent en divers lieux sur le territoire et notamment dans les tribunes du stade qui sont laissées dans un piteux état : bouteilles de bière abandonnées (vides ou pas parfois cassées) ….. Monsieur le Maire répond qu’effectivement ce phénomène de consommation d’alcool prend des proportions inquiétantes et des actions seront envisagées avec divers partenaires pour tenter de limiter ce fléau qui est parfois accompagné de comportements dangereux (conduite en état d’ébriété, agressivité, insultes à la population….)
Ainsi délibéré, en Mairie de CHEF-BOUTONNE 










Le Maire 










Fabrice MICHELET. 
